2008-2009/1. A1l 2. feladatsor: sorozatok, komplex szamok

1. Hatérozzuk meg a hatarértékeket, és keressiink N kiiszobot e-hoz a definicié alapjan! Melyik
sorozat monoton?
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2. Lenkétdl vizsgan megkérdezik a sorozat konvergenciajanak fogalmat. Ezt valaszolja:
»Az a, sorozat pontosan akkor konvergens, ha létezik olyan a szam, amelyhez a,, egyre kozelebb
kertil.” Meg fog bukni?
Lenke az ismételt vizsgan is ugyanezt a kérdést kapja. Most igy felel:
»Az a, sorozat pontosan akkor tart a-hoz, ha |a, — a| tart 0-hoz.” Most atmegy?

3. Tjuk fel formuldval (minél kevesebb zardjellel) az a,, sorozatra vonatkozé allitdsokat:

a) a, korlatos b) a, monoton névekvé c)*a, A a d)*a,, divergens

4*Ha a, is és b, is divergens, akkor lehet-e. ..
a) (an+by) és (a, —by,) egyszerre konvergens?
b) (anb,) és (a,/b,) egyszerre konvergens?

5. Legyen z =1 —4i. Mi lesz Re z, Im z, Z, |z|, arg 2?7

6. Mi lehet z, ha...
a) z—z=3,Imz=2 b) Imz=1, |2| =2
c)*argz =3m/4, Rez =5 d)*Rez=Imz, |z —-2|=3

7. Abrzizoljuk a komplex szdmsikon a kovetkezd halmazokat:

a) {z€C : |z| =2} b)*{zeC : |z| > 3} c) {z€C : |z| < -2}

d) {z€C : |z-3|=2} e)*{zeC : |z+2i|=7} f) {z€C : |z+i|=|z—-2]}
g)*{z€C : |z4+i>|21} h) {zeC : Imz > 3} i)*{zeC : =3 >Rez>0}
j) {z€C : Imz>Rez} k)*{ze€C : z=7z} 1) {zeC : 1<argz <2}

8*Hol a hiba? =R =ii= Iy T = /(D)D) =VI-1=VIVi= (V) =1
Emlékezteto

— Az ay, ag, ... a, ... valés szdmokbdl allé sorozatot (a,) jeldli.
Ha az a, sorozatban minden k-ra a; < a1, akkor a sorozat monoton novekvd. Hasonléan
definidlhaté a monoton csokkenés.

- lima, = a (vagy a,, — a), ha Ve > 0-hoz AN € N, hogy n > N esetén |a,, — a| < ¢. Ekkor a,
konvergens, kiilonben divergens.

— A komplex szdmok a z = a +ib (a,b € R) alakt szdmok, ahol i = /—1. Az itt szerepld a a
szdm valds része, azaz Re(z) = a, mig b az imagindrius, vagy képzetes része, azaz Im(z) = b.
Minden 0-t6l kiilonb6zé komplex szam alkalmas r > 0, 0 < ¢ < 27-vel egyértelmiien irhato
z = rcosp + irsin g alakba. Itt r a szdm abszolit értéke, azaz |z| = r, ¢ az argumentuma,

azaz arg(z) = .
Egy z = a + b komplex szdm konjugdltja: z = a — 1b.



